

非常网闻

简单数学题 考考你智力

据称全球有149万网友答错了

一道看似简单的数学题，在社交网站Facebook上引起了轰动——据称全球有149万网友答错了！进入5月，这道神奇的数学题风靡国内各大网站。

“ $6 \div 2(2+1)=?$ ”应该怎么做？答案是什么？网友们都自告奋勇地给出了自己的答案，但都不“标准”。

“ $6 \div 2(2+1)=?$ ”这道题近日被好事的网友转发到各大微博上。看上去非常简单的题，在Facebook上吸引逾342万全球网友解答。发微博的人称，有192万余人答对了，149万余人答错了。网友们有的回答“7”，有的回答“6”，但主要集中在“1”和“9”上。可惜，出题者并没有给出真正的答案。

答题者都认为，这个算式中省略了一个乘号。认为答案是“1”的博友说，正确的算式应该是 $6 \div [2 \times (2+1)]$ ，中括号里算出是“6”，所以答案应该是“1”。认为答案是“9”的网友则表示，乘除法应该按照顺序计算，先算6除以2，再算3乘以3，答案是“9”。

很多网友认为，问题的关键在于“ $2(2+1)$ ”这部分隐藏的乘号，究竟应该先计算除法还是乘法？有专家给出的答案是，隐藏的乘法没有高优先级，应该从左到右依次计算，结果就是“9”。有人在百度上搜索这道题，发现百度“聪明”地将算式改变成了“ $6 \div 2 \times (2+1)$ ”，得出答案为“9”。

有些网友认为，这道题更像脑筋急转弯。



也许正如某些网友所说：“它并不算是一道数学题，因为它不能让人们明白其标准答案是什么。当人们对问题的本身含义产生分歧时，它已经成了一道语文理解题。”

四川大学数学学院基础数学系硕士研究生陶原野认为，这道题本身并没有太大的问题，就是符号用法不符合规范。他说：

“按照运算优先级，先算括号内的，然后先除再乘就是了。”

成都某重点小学的一位知名数学老师认为，这道题无法理解，如果有学生来问他，他会一笑之。他补充说：“让孩子们做这道题，或许能激发他们的想象力。”

(《扬子晚报》)

非常微博

卖菜征婚两不误

“征婚哥”称不会放弃找真爱



近日，广西壮族自治区武鸣县灵水社区的菜市场里经常出现一名特别的卖菜男子，他在卖菜的三轮车上竖起一块征婚启事牌，上面写着自己的家庭情况和联系方式，边卖菜边征婚。附近居民都觉得新奇，称他为“征婚哥”。

记者在武鸣县灵水社区财富大道小区后面的菜市场里看到了“征婚哥”，他的三轮车上那块红色的大牌子特别显眼，上面写着：“阿五，36岁，武鸣县陆斡镇贵德村人。我的父母已过世，4个哥

哥均已成家又分家……本人欲找一位成熟稳重、善解人意，愿与我同甘共苦、携手度过一生的女子为妻，有意者请面谈或拨打137……”牌子上还写着“不诚勿谈”。

几名过路的年轻人被征婚启事吸引，都围过来看新鲜，问他有没有人来“应征”。“征婚哥”戴着眼镜，安静地站在旁边，似乎早已习惯了被“围观”。

“征婚哥”说，他在2002年曾交过一个女朋友，后来女方嫌他没有“家底”，分手了。他伤心地离开了武鸣，到广东、上海等地打工，这一段经历被他称为“流浪”。2009年，他回到武鸣，开始贩卖蔬菜。今年5月1日，大龄未婚的他突发奇想，制作了这么一块大牌子，边卖菜边征婚。

附近居民王先生说，他经常去“征婚哥”的摊位上买菜，他的菜一般比别人便宜。王先生说自己很佩服“征婚哥”的勇气，祝他成功。

“征婚哥”边卖菜边征婚的照片被网友发到网上后，引发网友追捧，很多网友认为，这人很实在，勇气可嘉，希望他不要放弃，早日找到意中人。

“征婚哥”说：“我不知道用这种方法能不能找到未来的妻子，但我认为做什么事都要有耐心。”他表示，在找到真爱之前，他不会放弃。

(北青网)

我的博客

家庭语言 也要讲智慧

智慧的家庭中，语言不是必需品，更不是积压品。它是一种工具，一个窗口，需要的时候弹出来，不需要的时候关闭，谁也不会觉得有什么异样。

可是，多数家庭还是喜欢用语言去掩盖距离。

有人明明对一个话题没想法，却总是匆匆开口，通常适得其反；有人明明很累了不想说话，却总是被迫或者下意识地进入对话状态，常常陷入僵局；有人甚至刻意制造“珍珠时刻”，每天晚餐时汇报一日见闻，作为一种家庭仪式……

我们都以为让语言填满时间，是家庭温馨的表现，默默无言总让人觉得匪夷所思。也有人认为，我们每天所说的话中，80%以上是废话，家庭中更是如此，家长里短还讲什么高质量？

可是，时间一长你就会发现：一个晚上，你想说的一句也没说，不想说的倒啰嗦了一大堆；你急于想让对方说的，人家可能根本没会意，人家无意刺你一句，你又觉得大煞风景；对方等着你的反馈，可你偏偏像失语了一样，根本不知道该作何反应……

有的家庭成员之间说了很多话，但并没进入深层沟通。他们一般很在意自己说了什么，表达了什么，却很少在别人抛出话头的时候恰当地接住。如同打球，发一个球没成功，又发一个不瘟不火，接着再发，一场比赛下来，大家累得满头大汗，可是真正的较量没几分钟。

有的家庭成员之间不怎么说话，但并不代表没有沟通。说话不多，原因很多：不爱说话，不想说话，不必说话。无论哪种情况，都没有阻碍大家互动。你出门，他把你送到门口，行动说明了一切；你生日，礼物不期然出现，不用强调他心里有你；你出差，他打个电话，你知道家里有人在惦记你。

有的家庭成员之间，就算说着和别人一样的话，但藏了太多东西，不知内情，你根本听不懂。生活在一起久了，说着A，其实你知道他想表达的是B；说着B，其实你知道，他可能指的是C。

智慧的家庭中，语言不是一个常量，更没有参照物，说多说少，怎么说，要看你的家庭生态。如果把它比作沟通的种子，温度湿度合适，它能让沟通变得无比美妙；温度湿度不对劲，它自然长不出好苗儿。

聪明的家庭成员，一定清楚语言的分量。有时你说得很多但听到的很少；有时你不怎么说，但谁都知道决定权在你手中。你一语中的，掐到了七寸，在对方心里注定地位大增；你废话连篇，对方当然觉得你好像在骚扰。

理想状态是：家庭成员间都有自己的空间，你没意见的时候，可以不说，没人介意；你不想听的时候，一个暗示就耳根清净了；大家都想说的时候，可以畅所欲言。

(网易博客 郭韶明)

本文版图整理 杨玉梅